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ALGEBRA 1B, Lista 3

. Niech g € G. Przyjmijmy, ze min () = co. Udowodnié, ze:

rzad(g) = min{n € N\ {0} | ¢" = 1}.

. Udowodnié, ze jesli G jest cykliczna, to istnieje n € IN \ {0} takie, ze

G=Zlub G=7Z,.

Zalézmy, ze g jest jedynym elementem rzedu 2 w grupie G. Udowodnié,
ze dla kazdego h € G mamy gh = hg.

. Korzystajac z 3. udowodnic¢ istnienie ciagtej bijekcji

f:(0,00) = (0, 00)

takiej, ze fo f =id oraz f #£id, f # %

Udowodnié, ze jesli f : G — H jest monomorfizmem, to dla kazdego
g € G mamy

rzad(g) = rzad(f(g))-

Pokazaé, ze nie istnieje monomorfizm (Zs, +3) — (R \ {0}, ).
Udowodnié, ze Dg 2 Ay.
Dla kazdego n > 1 znalez¢é monomorfizm (Z,, +,) — (C\ {0}, -).
Dla n > 1 znalez¢é monomorfizm f : S,, — GL,(Q).
Udowodnié, ze (Q,+) nie jest skonczenie generowana.
Wezmy o € S7 taka, ze

01=3,09=05,03=7, 04=2, 05=06, o6 =4, o7 =1.
Rozlozyé o na iloczyn cykli rozlacznych i policzyé sgn(o).

Udowodnié, ze jedli o, 7 € S, sa roztaczne, to o7 = 70.

Sformutowaé i udowodni¢ twierdzenie o jednoznacznosci rozktadu permutacji

na iloczyn cykli roztacznych.



